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Sitzung des Rates der Stadt Bornheim am Dienstag, 03.12.2013, 18:00 Uhr, im Ratssaal des 
Rathauses Bornheim, Rathausstraße 2 
 

 X Öffentliche Sitzung  Sitzung Nr. 80/2013

  Nicht-öffentliche Sitzung  Rat Nr. 10/2014
 
Anwesende 
Bürgermeister 
Henseler, Wolfgang SPD  

Mitglieder 
Bandel, Helga CDU-Fraktion  
Berg, Peter van den  
Breuer, Paul  
Deussen-Dopstadt, Gabriele Bündnis90/Grüne  
Donix, Michael CDU-Fraktion  
Dopstadt, Julian Bündnis90/Grüne  
Feldenkirchen, Else UWG/Forum-Fraktion  
Feldenkirchen, Hans Gerd UWG/Forum-Fraktion  
Freynick, Jörn FDP-Fraktion  
Gruneberg, Julia SPD-Fraktion  
Hanft, Wilfried SPD-Fraktion  
Heller, Petra CDU-Fraktion  
Hönig, Heinrich CDU-Fraktion  
Jaritz, Karin SPD-Fraktion  
Keils, Ewald CDU-Fraktion  
Klein, Stefan FDP-Fraktion  
Kleinekathöfer, Ute SPD-Fraktion  
Koch, Christian FDP-Fraktion  
Kretschmer, Gabriele CDU-Fraktion  
Krüger, Frank W. SPD-Fraktion  
Krüger, Ute SPD-Fraktion  
Kuhl, Sebastian CDU-Fraktion  
Kuhn, Arnd Jürgen Dr. Bündnis90/Grüne  
Marx, Bernd Bündnis90/Grüne  
Montenarh, Stefan CDU-Fraktion  
Müller, Heinz UWG/Forum-Fraktion  
Nipps, Ursula CDU-Fraktion  
Odenthal, Kurt CDU-Fraktion  
Pacyna, Michael Dr. Bündnis90/Grüne  
Paschmanns, Dieter SPD-Fraktion  
Paulsen, Michael CDU-Fraktion  
Rech, Wilhelm CDU-Fraktion  
Schausten, Manfred SPD-Fraktion  
Schmitz, Heinz Joachim Bündnis90/Grüne  
Siebert, Hans-Martin FDP-Fraktion  
Söllheim, Michael CDU-Fraktion  
Stadler, Harald SPD-Fraktion  
Urfey, Josef SPD-Fraktion  
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Velten, Konrad CDU-Fraktion  
Wingenbach, Matthias CDU-Fraktion  
Wirtz, Hans-Dieter CDU-Fraktion  
Züge, Rainer SPD-Fraktion  

Verwaltungsvertreter 
Brühl, Gerhard  
Cugaly, Ralf Kämmerer  
Erll, Andreas  
Pilger, Christiane  
Schier, Manfred Erster Beigeordneter  
Schnapka, Markus Beigeordneter  

Schriftführerin 
Altaner, Petra  

Nicht anwesend (entschuldigt) 
Kuhnert, Uwe CDU-Fraktion  
Stüsser, Peter CDU-Fraktion  
 
 
T a g e s o r d n u n g 
 

TOP Inhalt Vorlage Nr. 
 Öffentliche Sitzung 

 
 

1 Bestellung eines Schriftführers/einer Schriftführerin  
2 Einwohnerfragestunde  
3 Entgegennahme der Niederschrift über die Sitzung Nr. 62/2013 vom 

26.09.2013 
 

4 Einführung und Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 569/2013-1 
5 Bebauungsplan Ro 17 in der Ortschaft Roisdorf, Ergebnis der Beteili-

gung der Öffentlichkeit; Beschluss über die erneute Offenlage, 
570/2013-7 

6 3. Änderung der Satzung der Stadt Bornheim zur Erhebung von El-
ternbeiträgen in Tageseinrichtungen für Kinder 

581/2013-4 

7 Öffentlich-rechtliche Vereinbarung mit der Gemeinde Alfter betr. Er-
schließung interkommunales Gewerbegebiet Bornheim-Alfter 

371/2013-1 

8 Zustimmung zu Mehraufwendungen und Mehrauszahlungen im Haus-
haltsjahr 2013 

610/2013-6 

9 Zustimmung gem. § 83 GO zur Leistung überplanmäßiger Auszahlun-
gen im Rahmen der Beförderung von Schülerinnen und Schülern zu 
Schulen der Stadt Bornheim 

617/2013-4 

10 Ergänzungswahlen zu verschiedenen Ausschüssen 609/2013-1 
11 Zensus 2011 620/2013-3 
12 Antrag der FDP-Fraktion vom 26.09.2013 betr. Bericht aus den 

Dienstbesprechungen beim Landrat 
530/2013-1 

13 Mitteilung betr. Mobilfunkantennensteuer in der Stadt Remscheid 608/2013-2 
14 Mitteilungen mündlich und Beantwortung von Fragen aus vorherigen 

Sitzungen 
 

15 Anfrage der FDP-Fraktion vom 26.09.2013 betr. Datenschutz in der 
Stadtverwaltung 

523/2013-DB 

16 Anfrage der FDP-Fraktion vom 26.09.2013 betr. Interkommunale Zu-
sammenarbeit 

524/2013-1 

17 Anfrage der FDP-Fraktion vom 26.09.2013 betr. Kosten der Sonder-
sitzung des Stadtrates 

525/2013-1 

18 Anfragen mündlich  
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Vor Eintritt in die Tagesordnung (der gesamten Sitzung) 
 

Bürgermeister Wolfgang Henseler eröffnet die Sitzung des Rates der Stadt Bornheim, stellt 
fest, dass ordnungsgemäß eingeladen worden ist und dass der Rat beschlussfähig ist. 
 
 
Die FDP-Fraktion stellt einen Dringlichkeitsantrag, die Tagesordnung um den Antrag der 
FDP-Fraktion „Probebetrieb sofort beenden“ zu erweitern. 
RM Koch spricht für den Antrag. 
RM Hanft spricht gegen den Antrag. 
 
Der Dringlichkeitsantrag der FDP-Fraktion wird mit einem Stimmenverhältnis von 
21 Stimmen für den Antrag (CDU, FDP, Breuer) 
21 Stimmen gegen den Antrag (SPD, B90/Die Grünen, UWG, van den Berg) 
abgelehnt. 
 
 
Die Tagesordnung der öffentlichen Sitzung wird in folgender Reihenfolge behandelt:  
TOP 1-18. 
 
 
 

 Öffentliche Sitzung 
 

 

1 Bestellung eines Schriftführers/einer Schriftführerin  
VA Altaner ist bereits zur Schriftführerin bestellt. 
 

2 Einwohnerfragestunde  
Die gestellte Einwohnerfrage und die Antwort ist als Anlage der Niederschrift beigefügt. 
 
Anlage siehe Seite 10 
 

3 Entgegennahme der Niederschrift über die Sitzung Nr. 62/2013 
vom 26.09.2013 

 

Beschluss 
Der Rat erhebt gegen den Inhalt der Niederschrift über die Sitzung Nr. 62/2013 vom 
26.09.2013 keine Einwände. 
 
- Einstimmig -  
 

4 Einführung und Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 569/2013-1 
Der Bürgermeister führt das neue Ratsmitglied, Herrn Stefan Klein, Hersel, 
gem. § 67 Abs. 3 GO in sein Mandat ein und verpflichtet ihn in feierlicher Form zur gesetz-
mäßigen und gewissenhaften Wahrnehmung seiner Aufgaben. 
 
 

5 Bebauungsplan Ro 17 in der Ortschaft Roisdorf, Ergebnis der 
Beteiligung der Öffentlichkeit; Beschluss über die erneute Offen-
lage 

570/2013-7 

RM Hanft stellt für die SPD-Fraktion und RM Hans Gerd Feldenkirchen für die UWG/Forum-
Fraktion den Geschäftsordnungsantrag auf geheime Abstimmung. 
 
Dieser Antrag wird mit einem Stimmenverhältnis von mehr als 9 Stimmen angenommen. 
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Für die geheime Abstimmung werden zu Stimmzähler benannt: 
CDU-Fraktion    Herr Hönig 
SPD-Fraktion    Herr Züge 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen Herr Dopstadt 
FDP-Fraktion    Herr Klein 
UWG/Forum-Fraktion   Herr Feldenkirchen 
 
Stimmenverhältnis: 
-Einstimmig- 
 
Beschluss: 
1.   Der Rat nimmt die in der Sitzungsvorlage 170/2013-7 nicht abgedruckten Stellung-

nahmen aus der frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit zur Kenntnis.  
 
2.  Der Rat beschließt, 
2.1 zu den Stellungnahmen aus der Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 (2) BauGB 

sowie der Beteiligung der Behörden und der sonstigen Trägern öffentlicher Belange 
gemäß § 4 (2) BauGB zum Entwurf des Bebauungsplanes Ro 17 in der Ortschaft 
Roisdorf die vorliegenden Stellungnahmen inklusive Beschlussentwürfe der Stadt 
Bornheim, 
 

2.2   den vorliegenden Entwurf des Bebauungsplanes Ro 17 einschließlich der vorliegen-
den geänderten textlichen Festsetzungen sowie der vorliegenden geänderten Be-
gründung gemäß § 3 (2) in Verbindung mit § 4a (3) BauGB für die Dauer von zwei 
Wochen erneut öffentlich auszulegen. Stellungnahmen können innerhalb dieser Frist 
nur zu den geänderten und ergänzten Teilen abgegeben werden. 

 
Abstimmungsergebnis 
27 Stimmen für den Beschluss 
15 Stimmen gegen den Beschluss 
(ohne Mitwirkung des RM Kretschmer gem. § 31 GO) 
 

6 3. Änderung der Satzung der Stadt Bornheim zur Erhebung von 
Elternbeiträgen in Tageseinrichtungen für Kinder 

581/2013-4 

Beschluss: 
Der Rat beschließt folgende Satzung: 
 
3. Satzung vom ………. zur Änderung der Satzung der Stadt Bornheim zur Erhebung 
von Elternbeiträgen in Tageseinrichtungen für Kinder vom 21.02.2008 
 
Der Rat der Stadt Bornheim hat in seiner Sitzung am 03.12.2013 aufgrund der §§ 7 und 41 
der Gemeindeordnung für das Land Nordrhein - Westfalen in der Fassung der Bekanntma-
chung vom 14. Juli 1994 (GV. NRW. S. 666 / SGV. NRW. 2023), zuletzt geändert durch Ge-
setz vom 1. Oktober 2013 (GV. NRW. S. 564), des § 90 Abs. 1 Sozialgesetzbuch VIII in der 
Fassung der Bekanntmachung vom 14. Dezember 2006 (BGBl. I S. 3134) sowie des § 23 
des Gesetzes zur frühen Bildung und Förderung von Kindern – Kinderbildungsgesetz - KiBiz- 
vom 25.Oktober 2007 (GV.NRW S.462/SGV NRW 216) folgende 3. Satzung zur Änderung 
der Satzung der Stadt Bornheim zur Erhebung von Elternbeiträgen in Tageseinrichtungen für 
Kinder vom 21.02.2008 beschlossen: 
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Artikel I 
 
Die Satzung der Stadt Bornheim zur Erhebung von Elternbeiträgen in Tageseinrichtungen  
für Kinder vom 21.02.2008 wird wie folgt geändert: 
 
§ 5 erhält folgende neue Fassung: 
 
§ 5  
Einkommensstufen, Beitragshöhe, Beitragszeitraum  
 
(1) Die Höhe der Elternbeiträge ergibt sich aus der dieser Satzung als Anlage beigefügten 

Beitragstabelle. Unabhängig von der tatsächlichen Inanspruchnahme wird der maßgebli-
che Beitrag entsprechend der zwischen den Eltern und dem Träger des Kindergartens im 
Betreuungsvertrag für das Kind vereinbarten wöchentlichen Betreuungszeit von 25 Stun-
den, 35 Stunden oder 45 Stunden erhoben.  

 
(2) Die Beitragspflicht beginnt mit dem 01. des Monats, in dem das Kind in die Einrichtung 

aufgenommen wird. Sie endet grundsätzlich mit Ablauf des Kindergartenjahres, zu des-
sen Ende das Kind die Einrichtung verlässt. Das Kindergartenjahr entspricht dem Schul-
jahr. 
 

(3) Für Kinder, die im Zeitraum vom 01.08. bis einschließlich 01.11. des Kindergartenjahres 
drei Jahre alt werden, wird ab Beginn des Kindergartenjahres der Elternbeitrag für ein 
Kind über drei Jahren erhoben. 

 
Artikel II 
 
Diese Satzung tritt rückwirkend zum 01.08.2013 in Kraft. 
 
Abstimmungsergebnis 
- Einstimmig - 
bei 1 Stimmenthaltung (Breuer) 
 

7 Öffentlich-rechtliche Vereinbarung mit der Gemeinde Alfter betr. 
Erschließung interkommunales Gewerbegebiet Bornheim-Alfter 

371/2013-1 

Beschluss 
Der Rat beschließt, 
1.) die in der Anlage beigefügte öffentlich-rechtliche Vereinbarung mit der Gemeinde Alfter 

zur interkommunalen Entwicklung des Gewerbeparks Bornheim-Süd / Alfter Nord gem. 
§§ 1, 23 Abs. 1, 2. Alt i. V. m. Abs. 2 S. 2 GkG NRW abzuschließen, 

 
2.) den Bürgermeister zu beauftragen, die Vereinbarung nach Unterzeichnung gem. § 24 

Abs. 2 S. 1 GkG NRW dem Landrat des Rhein-Sieg-Kreises als Aufsichtsbehörde zur 
Genehmigung vorzulegen. 

 
- Einstimmig -  
 

8 Zustimmung zu Mehraufwendungen und Mehrauszahlungen im 
Haushaltsjahr 2013 

610/2013-6 

Beschluss: 
Der Rat erteilt gem. § 83 GO NRW seine Zustimmung zu überplanmäßigen Aufwendungen 
und Auszahlungen innerhalb der Produktgruppe 1.01.15 - Gebäudewirtschaft in Höhe von 
500.000 €. Die Deckung wird gewährleistet durch Minderaufwendungen und Minderauszah-
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lungen innerhalb der Produktgruppe 1.06.01 - Förderung von Kindern in der Tagesbetreu-
ung. 
 
- Einstimmig -  
 

9 Zustimmung gem. § 83 GO zur Leistung überplanmäßiger Aus-
zahlungen im Rahmen der Beförderung von Schülerinnen und 
Schülern zu Schulen der Stadt Bornheim 

617/2013-4 

Beschluss: 
Der Rat stimmt gemäß § 83 GO NRW der Leistung von überplanmäßigen Aufwendungen 
und Auszahlungen in Höhe von 190.000 € beim Produkt 1.03.06.01 (Schülerbeförderung), 
Sachkonto 524100 (Schülerbeförderungskosten) zu. 
 
Die Deckung ist gewährleistet durch Minderaufwendungen/-auszahlungen bei der Produkt-
gruppe 1.06.01 (Personalaufwendungen/-auszahlungen  Kindertageseinrichtungen). 
 
- Einstimmig -  
 

10 Ergänzungswahlen zu verschiedenen Ausschüssen 609/2013-1 
Beschluss: 
Die Ratsmitglieder 
1. wählen aufgrund eines einheitlichen Wahlvorschlages 

 
1.1 in den Ausschuss für Sport- und Kultur 

zum zusätzlichen stv. Sachkundigen Bürger Herrn Toni Juchem, Hemmerich, 
CDU Fraktion, 
einrückend in die alphabetische Reihenfolge der stv. Mitglieder der CDU-
Fraktion. 
 

1.2 in den Ausschuss für Verkehr, Planung und Liegenschaften  
1.2.1 zum zusätzlichen stv. Sachkundigen Bürger Herrn Martin Bertram, Hemme-

rich, CDU-Fraktion, 
und Herrn Ralph Bückreiß, Walberberg, CDU-Fraktion, 
einrückend in die alphabetische Reihenfolge der stv. Mitglieder der CDU-
Fraktion, 
 
sowie 
 

1.2.2 zum Mitglied RM Stefan Klein, Hersel, FDP-Fraktion, anstelle des als Mitglied 
ausgeschiedenen RM Christian Koch 
und 

1.2.3 zum stv. Mitglied das als Mitglied ausgeschiedenen RM Christian Koch, 
Hemmerich, FDP-Fraktion 
und 
zum zusätzlichen stv. Sachkundigen Bürger Herrn Alexander Schüller, Born-
heim, FDP-Fraktion, 
einrückend in die alphabetische Reihenfolge der stv. Mitglieder der FDP-
Fraktion. 
 

1.3 in den Betriebsausschuss  
1.3.1 zum zusätzlichen stv. Sachkundigen Bürger Herrn Günter Heßling, Hemme-

rich, CDU-Fraktion, 
einrückend in die alphabetische Reihenfolge der stv. Mitglieder der CDU-
Fraktion 
und 
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1.3.2 zum Mitglied RM Christian Koch, Hemmerich, FDP-Fraktion, anstelle des als 
Mitglied ausgeschiedenen RM Thorsten Knott. 
 
 
 

1.4 in den Umweltausschuss 
zum zusätzlichen stv. Sachkundigen Bürger Herrn Stefan Großmann, Hersel, 
CDU-Fraktion, 
einrückend in die alphabetische Reihenfolge der stv. Mitglieder der CDU-
Fraktion. 
 
 

1.5 in den Ausschuss für Schule, Soziales und demographischen Wandel zum 
zusätzlichen stv. Sachkundigen Bürger 

1.5.1 Herrn Thomas Oster, Hersel, CDU-Fraktion, 
1.5.2 Herrn Manuel Wallikewitz, Walberberg, CDU-Fraktion 
1.5.3 und Herrn Marc Müller, Merten, CDU-Fraktion, 
 jeweils einrückend in die alphabetische Reihenfolge der stv. Mitglieder der 

CDU-Fraktion, 
sowie 

1.5.4 Herrn Michael Walter, Rösberg, FDP-Fraktion 
einrückend in die alphabetische Reihenfolge der stv. Mitglieder der FDP-
Fraktion. 

1.6 in den Jugendhilfeausschuss  
1.6.1 zum stv. Mitglied Herrn Lutz Wehrend, Merten, anstelle der ausgeschiedenen 

Ulrike Scheffel, als persönlichen Stellvertreter von AM Bernhard Strauff, CDU-
Fraktion und 
 

1.6.2 zum stv. Mitglied Herrn Jörg Stockem, Bornheim, anstelle der ausgeschiede-
nen Carmela Verceles, als persönlichen Stellvertreter von AM Adi Halbach, 
BDKJ. 
 

1.7 in den Rechnungsprüfungsausschuss 
zum stv. Mitglied RM Stefan Klein, Hersel, FDP-Fraktion 
einrückend in die alphabetische Reihenfolge der stv. Mitglieder der FDP-
Fraktion. 
 

1.8 in den Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsausschuss 
zum stv. Mitglied RM Stefan Klein, Hersel, FDP-Fraktion 
einrückend in die alphabetische Reihenfolge der stv. Mitglieder der FDP-
Fraktion. 
 

1.9 in den Ausschuss für Bürgerangelegenheiten 
zum Mitglied RM Christian Koch, Hemmerich, FDP-Fraktion, anstelle des als 
Mitglied ausgeschiedenen RM Thorsten Knott. 
 

1.10 in den Verwaltungsrat SBB 
1.10.1 zum Mitglied RM Christian Koch, Hemmerich FDP-Fraktion, anstelle des als 

Mitglied ausgeschiedenen RM Thorsten Knott 
 

1.10.2 und zum stv. Mitglied RM Jörn Freynick, Hersel, FDP-Fraktion, als persönli-
chen Stellvertreter von RM Christian Koch. 
 

2. nehmen zur Kenntnis, dass das RM Christian Koch von der FDP-Fraktion an-
stelle des aus dem Rat ausgeschiedenen Thorsten Knott als Vorsitzender des 
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Ausschusses für Bürgerangelegenheiten benannt wurde. 
 
- Einstimmig -  
 

11 Zensus 2011 620/2013-3 
Beschluss: 
Der Rat nimmt die Ausführungen des Bürgermeisters zur Kenntnis. 
 
- Einstimmig -  
 

12 Antrag der FDP-Fraktion vom 26.09.2013 betr. Bericht aus den 
Dienstbesprechungen beim Landrat 

530/2013-1 

Der Antrag der FDP-Fraktion den Bürgermeister zu beauftragen, künftig nach den regelmä-
ßigen Dienstbesprechungen der Hauptverwaltungsbeamten beim Landrat einen umfassen-
den Bericht über die behandelten Themen in Form einer Mitteilung an den Rat vorzulegen, 
wird mit einem Stimmenverhältnis von 
05 Stimmen für den Antrag (FDP, Breuer) 
37 Stimmen gegen den Antrag (CDU tw., SPD, B90/Die Grünen, UWG, van den Berg, BM) 
01 Stimmenthaltung (CDU tw.) 
abgelehnt. 
 
Beschluss: 
Der Rat nimmt die Ausführungen des Bürgermeisters zur Kenntnis. 
 
- Einstimmig -  
 

13 Mitteilung betr. Mobilfunkantennensteuer in der Stadt Remscheid 608/2013-2 
- Kenntnis genommen -  
 

14 Mitteilungen mündlich und Beantwortung von Fragen aus vorhe-
rigen Sitzungen 

 

Mündliche Mitteilungen 
 
Keine 
 
Anfragen aus vorherigen Sitzungen (18.11.2013) 
von RM Velten betr. Autobahnauffahrt Hersel wird für 4 Tage in Richtung Bonn gesperrt. 
Was ist der Grund für diese Sperrung? 
Antwort: 
Der Landesbetrieb Straßen NRW hat an zwei aufeinander folgenden Wochenenden im Ok-
tober 2013 an beiden Anschlussstellen "Bornheim" der BAB 555 unter Vollsperrung die 
Fahrbahn der Auffahrtsrampen erneuert.  
 
Zusatzfrage von RM Velten 
Wäre es nicht sinnvoll mit dem Landesbetrieb Straßen NRW zu sprechen, dass zukünftig 
rechtzeitig eine Mitteilung an die Stadt und die Presse über solche Sperrungen erfolgt? 
Antwort: 
Dies wäre sinnvoll. Vor ein paar Tagen wurde über dieses Thema mit dem Landrat und den 
linksrheinischen Bürgermeistern intensiv gesprochen, da dieser Missstand auch bei den an-
deren Kommunen gegeben ist. Man ist entsetzt darüber, dass der Landesbetrieb die Kom-
munikationsmöglichkeiten, die existieren, nicht nutzt. Alle wollen nochmals auf den Landes-
betrieb einwirken, damit die Kommunikation zukünftig besser klappt. 
 
von RM Hanft betr. Akzeptanz Ehrenamtskarte 
Wird die Ehrenamtskarte jetzt besser angenommen? 
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Antwort: 
Dies wird in der Sitzung des Rates am 30.01.2013 mitgeteilt. 
 

15 Anfrage der FDP-Fraktion vom 26.09.2013 betr. Datenschutz in 
der Stadtverwaltung 

523/2013-DB 

- Kenntnis genommen -  
 

16 Anfrage der FDP-Fraktion vom 26.09.2013 betr. Interkommunale 
Zusammenarbeit 

524/2013-1 

- Kenntnis genommen -  
 

17 Anfrage der FDP-Fraktion vom 26.09.2013 betr. Kosten der Son-
dersitzung des Stadtrates 

525/2013-1 

- Kenntnis genommen -  
 

18 Anfragen mündlich  
von RM Siebert betr. Homepage der Stadt Bornheim 
Im Internet sind unter den Verkehrsangelegenheiten Sachen aufgeführt, die vor einem hal-
ben Jahr stattgefunden haben, z.B. Schließung wegen Kirmes 
Können nicht die alten Eintragungen, die nicht mehr aktuell sind, gelöscht werden? 
Antwort: 
Der Hinweis wird aufgenommen und die alten Meldungen gelöscht. 
 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 18:45 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Wolfgang Henseler  gez. Petra Altaner 
Bürgermeister  Schriftführung 
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Anlage zu TOP 2 

 
Antwort: 
Nein, die Behandlung der Stellungnahmen liegt nicht im Ermessen des Bürgermeisters.  
Die Beteiligung der Öffentlichkeit wird durch den § 3 des Baugesetzbuches geregelt.  


